DENEY NO : 11
TEK EKSENLİ DEFORMABİLİTE DENEYİ
Deney sonuçları :

Kaya Numunesi : Mermer 
Yenilme Yükü : 21400 kg

Çap : 52.00 mm

Boy/Çap Oranı : 2.14

	Uygulanan Yük
(kg)
	Çapsal Birim Deformasyon, (d
((strain)
	Eksenel Birim Deformasyon, (a
((strain)
	Eksenel Gerilme
(MPa)
	Hacimsel Birim Deformasyon

((strain)

	0
	0
	0
	0
	0

	500
	-7
	33
	2.31
	19

	1000
	-19
	66
	4.61
	28

	1500
	-25
	89
	6.92
	39

	2000
	-35
	111
	9.22
	41

	2500
	-43
	140
	11.53
	54

	3000
	-54
	170
	13.83
	62

	4000
	-65
	223
	18.44
	93

	5000
	-86
	279
	23.05
	107

	6000
	-100
	335
	27.66
	135

	7000
	-120
	390
	32.27
	150

	8000
	-136
	444
	36.88
	172

	9000
	-154
	499
	41.49
	191

	10000
	-172
	554
	46.1
	210

	12000
	-207
	666
	55.32
	252

	14000
	-242
	774
	64.55
	290

	17000
	-303
	937
	78.38
	331

	18000
	-316
	995
	82.99
	363

	19000
	-335
	1095
	87.6
	425


(1 (strain = 10-6 strain ; 1 milistrain = 10-3 strain ; 1 mm = 1000 micrometre ;1 MPa = 10.2 kg/cm2)
Hesaplamalar :

Numune kesit alanı, 
A = (*D2 / 4 = (*(5.2)2 / 4) = 21.237 cm2
Eksenel Gerilme,

σ = F/A = 500 / 21.237 * 10.2] = 2.31 MPa
Tek Eksenli Basınç Dayanımı, 
(c = F/ A = 21400 / 21.237 * 10.2] = 98.66 MPa
Hacimsel Birim Deformasyon
v = a +2d = 66 + [( 2 *(-19)] = 66-38= 28
Not: Hesaplamalarda yenilme yükünün %50 değeri kullanılmıştır. 
(98.66 * 0.5 = 49.33 MPa)
Elastik modülü ve poisson oranları Grafik 1’den bulunmuştur. 

1. Secant Elastik Modülü, Es = A/B 
(Sıfır yük noktasından %50 yük seviyesine kadar olan kısımda ölçülür)

ES = A/B = (98.66*0.5) / 595*10-6 = 82.91 GPa
2. Secant Poisson Oranı, (s = C/B

(s = C/B = 185*10-6 / 595*10-6 = 0.3109
3. Tanjant Elastik Modülü, Et = D/E
(%50 yük seviyesinde ölçülür)

Et = D/E = (64.55 - 36.88) / (774*10-6 - 444*10-6) = 83.84 GPa
4.Tanjant Poisson Oranı, (t = F/E

(t = F/E = (242*10-6 - 136*10-6) / (774*10-6 - 444*10-6) = 0.3212
5. Ortalama Elastik Modülü, Eort = G/H 
(Eğrinin yaklaşık düz olan kısmında ölçülür)

Eort = G/H = (82.99 – 2.31) / (995*10-6 - 33*10-6) = 83.86 GPa
6.Ortalama Poisson Oranı, (ort = K/H

(ort = K/H = (316*10-6 – 7*10-6) / (995*10-6 - 33*10-6) = 0.3212
Sonuçlar

	Numune

No
	Secant Elastik Modülü, Es

(GPa)
	Secant Poisson Oranı, 
(s
(strain)
	Tanjant Elastik Modülü, Et
(GPa)
	Tanjant Poisson Oranı, 
(t

(strain)
	Ortalama Elastik Modülü, Eort
(GPa)
	Ortalama Poisson Oranı, 
(ort

(strain)
	Tek Eksenli Basınç Dayanımı,
(c (MPa)

	1
	82.91
	0.3109
	83.84
	0.3212
	83.86
	0.3212
	98.66


Grafik 1. Eksenel Gerilme Birim Deformasyon İlişkisi
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